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Al Sindaco

A! Presidente del Consiglio Comunale
All'Assessore con delega "mobilita'

l sottoscritti Consiglieri Comunali art sensi deli'art. 46 del "Regolamento per il funzionamento del Consig!io
Comunale' presentano la seguente interrogazione consiliare.

Premesso

che net mesi passati sono state numerose le proteste di singoli cittadini, di operatori economici, di
associazioni di categoria per il progetto Pro. De., per il tracciato scelto dalla pista cidabile, Ie sue
modalit5 realizzative e l'organizzazione della viabilita ad essa mnnessa, particolarmente per la sctta
dei sensi unici e della loro direzione;
che tali proteste hanno dato Iuogo a diverse iniziative per migliorarne le scelte, tra Ie quali il
referendum cittadino ed ordini del giorno, uno dei quali, presentato nella precedente consigliatura dal
gruppo PD, approvato dat consiglio mmunale, ma mart attuato, odg che alleghiamo;

Considerato

che, in mrso d'opera, a seguito delle insistenti richieste pervenute da diverse parti, l'Amministrazione
precedente ha acconsentito di non concludere il progetto secondo I'originario disegno e di richiedere
alla Regione Emilia Romagna, cofinanziatrice del progetto, una proroga per la conclusione dei Iavori;
che Ia proroga dovrebbe consentire non solo di individuare un tracciato alternativo per quella parte di
pista ciclabile non ancora realizzata Iungo Via Fiume, in collegamento con i tratti di Via De! Prete e del
Lungomare Rasi Spinelli, ma anche di correggere le scelte di viabilita effettuate, i sensi di marcia e Ie
modalita di protezione della ciclabile;
che l'attuale organizzazione, ad una prima prova del periodo estivo, mostra numerosi problemi,
particolarmente per il tratto del Lungomare Rasi Spinelli;
che Ia proroga di set mesi scade alla meta de! mese di Ottobre e che perci6 e particolarmente urgente
predisporre le varianti e oondividerle con Ia cittadinanza e chi Ia rappresenta;

Valutato

che lo stato delle finanze comunali sconsiglia vivamente Ia perdita dei contributi ricevuti e la Ioro
eventuale restituzione legata al mancato completamento del progetto;

Chiedono al Signor Sindam e all'Assessore competente in materia di Mobilit* di conoscere Ie loro
determinazioni in merito:
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1) alla volont* di procedere effettivamente ad una variante del progetto Pro.De. originario;
2) art tempt di presentazione di una eventua!e variante;
3) alle modaiitA di consultazione, qualsiasi sia Ia scelta dell'amministrazione, della cittadinanza, del

Comitato di Quartiere e del Consig!io Comunale;
4) art contenuti progettuali di tale eventuale variante;
5) alle risultanze dei contatti con gli uffici responsatiili del progetto della Regione Emilia Romagna;
6) agli eventuali oneri finanziari legati alle scelte dell'Amministrazione in merito al progetto Pro.De.

Si richiede cortesemente risposta scritta, entro i termini stabiliti dalla legge.

Per il Gruppo Consiliare
"Partito Democratico'

11 Consigliere
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